1. Medici dentişti
Medicii dentişti promotia 2009 pot obtine certificatul care atestă formarea în profesia de medic  dentist conform DC 2005/36/CE (certificarea diplomelor). 

Documentele necesare: 

Documente necesare, eliberării acestui certificat sunt (se depun în ordinea menţionată):
  -   cerere (model existent pe site);

· copia actului de identitate;

· copia legalizată dupa diploma de bacalaureat;

· copie legalizată dupa Diploma de medic dentist;

· copie legalizată după foaia matricolă;

· adeverinţă eliberată de Facultatea de medicină absolvită, în care se precizează perioada în care au fost efectuate studiile universitare;

· copie legalizată după documentele de schimbare a numelui (dacă este cazul).

Medicii dentişti, promoţii anterioare anului 2009, beneficiază de certificate care atestă drepturi câştigate specifice în profesia de medic dentist. 
Acestea se eliberează:

- Titularilor Diplomei de Doctor-medic specializarea universitară stomatologie, care fac dovada că au exercitat în România în mod efectiv, legal activităţi de medic dentist pe o perioada de minim 3 ani consecutiv din ultimii 5 care preced eliberarea acestui certificat.

Documente necesare:

· cerere (MODEL existent pe site)
· copia actului de identitate;

· copia legalizată după diploma de bacalaureat;

· copie legalizată după Diploma de doctor-medic stomatolog/Diploma de licenţă de doctor- medic stomatolog;

· copie legalizată după foaia matricola;

· adeverinţă eliberată de Facultatea de Stomatologie / Medicină-dentară absolvită în care se precizează perioada în care au fost efectuate studiile universitare;

· copie legalizată după cartea de muncă/adeverinţa de la unitatea angajatoare (conform MODEL pe site) si copie legalizata dupa contractul individual de munca, din care să rezulte experieţa profesională menţionată că a exercitat efectiv, legal şi neîntrerupt activitate 3 ani consecutiv din ultimii 5, cu norma intreaga;

· copie legalizată după documentele de schimbare a numelui (dacă este cazul).

· Medicii dentisti care desfasoare activitate in propriile cabinete vor depune in plus urmatoarele documente: 

· copie legalizata dupa certificatul de inregistrare al cabinetului in Registrul Unic al Cabinetelor, respectiv certificatul societatii medicale
· adeverinta eliberata de cabinet (numai conform MODEL afisat pe site), obligatoriu cu precizarea normei de incadrare
· declaratie notariala, pe proprie raspundere ca datele din adeverinta eliberata de cabinet (cu precizarea nr. si a datei) sunt reale si corecte si vechimea efectiva, legala si neintrerupta este de X ani la data prezentei.
Precizăm că pentru datele înscrise în Adeverinţă, întreaga responsabilitate cu privire la autenticitatea şi legalitatea acestora revine în exclusivitate unităţii de încadrare emitentă.

