ACTE NECESARE ÎNSCRIERE EXAMEN PENTRU OBȚINEREA GRADULUI PROFESIONAL DE MEDIC, MEDIC DENTIST, RESPECTIV FARMACIST PRIMAR

-
SESIUNEA 21 IUNIE 2017
-

Dosarul de înscriere va cuprinde: 

1. 
cererea de înscriere care va conține datele personale de identificare, specialitatea în care se va susține examenul, centrul universitar pentru care se optează și un număr de telefon de contact;

 2. 
copia legalizată a diplomei de licență ca medic, medic dentist sau farmacist*; 

3.
 copia legalizată a certificatului de medic/medic dentist/farmacist specialist*; 

4. 
copia actului de identitate CI/BI*; 

5. 
copii ale documentelor care atestă schimbarea numelui (certificat de căsătorie /decizie divorț) dacă este cazul*; 

6. 
copia certificatului de membru al colegiului profesional, vizat pentru anul în curs*; 

7. 
adeverința eliberată de unitatea în care este încadrat medicul, medicul dentist, respectiv farmacistul, din care să reiasă: specialitatea în care acesta este confirmat și data de la care este încadrat ca specialist; numărul ordinului ministrului sănătății de confirmare în specialitate, tipul de contract (cu normă întreagă sau fracție de normă, situație în care se va specifica nr. de ore/zi sau săptămână) precum și vechimea ca specialist în specialitatea pentru care urmează să susțină examenul, la data de 31 decembrie 2017- În original; 

8. 
medicii și medicii dentiști care își desfășoară activitatea în cabinete medicale individuale vor prezenta: - declarația notarială pe propria răspundere în original că desfășoară activitatea și fracția de normă a acesteia la cabinetul individual și o adeverință eliberată de unitatea sanitară respectivă în original din care să rezulte vechimea ca specialist până la data de 31 decembrie 2017, -copia legalizată a certificatului de înregistrare al cabinetului respectiv*; -copia legalizată a certificatului (adeverinței) de medic/medic dentist specialist*; 

9. 
farmaciștii care lucrează în farmacii cu circuit deschis vor prezenta, după caz: - declarația notarială pe propria răspundere în original că desfășoară activitatea și fracția de normă a acesteia și adeverință eliberată de unitatea sanitară respectivă în original din care să rezulte vechimea ca specialist până la data de 31 decembrie 2017, precum și cuantumul normei; -copia legalizată a certificatului (adeverinței) de farmacist specialist*; 

10. 
cadrele didactice încadrate la catedre fără corespondent în nomenclatorul de specialități, vor anexa pe lângă adeverința de angajat al instituției de învățământ superior medical în original și adeverința din care să reiasă că desfășoară activitate integrată prin cumul de funcții ca medic specialist, de minim 5 ani până la data de 31 decembrie 2017, efectuată în specialitatea în care urmează să susțină examenul de grad primar- în original ; 

11. 
Taxa de participare în valoare 550 lei, achitată pe numele candidatului prin ordin de plată sau mandat poștal, în contul IBAN RO36TREZ70020E365000XXXX, CUI 4266456, DTMB ( Direcția de Trezorerie a Municipiului București) beneficiar Ministerul Sănătății, adresa: str. Cristian Popișteanu Nr. 1-3, sector 1, București, cod: 010024. La locul pentru corespondență se va menționa “Taxa examen primariat.” 

*Documentele prevăzute* la punctele 2-6, respectiv 8-9, vor fi prezentate în copie legalizată sau în original alături de copii simple, pentru a se acorda „Conform cu originalul”, de către persoana care verifică dosarul
