RECOMANDĂRI GENERALE PRIVIND CONDUITA SOCIALĂ RESPONSABILĂ ÎN PREVENIREA RĂSPÂNDIRII COVID19 
 Având în vedere contextul epidemiologic actual precum și Decretul Prezindențial  din 16.03.2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, aveți obligația să respectați și să îndepliniți următoarele măsuri menite a preveni răspândirea COVID-19 în populație: 
Toate unitatile care au program de functionare in aceasta perioada vor desemna o  persoana responsabilă de implementarea și verificarea respectării   măsurilor suplimentare de igienă și prevenție recomandate, cu următoarele obligații:  
· Să verifice temperatura corporală pentru angajați, termometrizarea se va realiza cu termometru cu infraroșu non-contact, accesul la locul de muncă fiind permis doar în cazul în care persoana este afebrilă. În cazul în care, în timpul orelor de program, la un angajat apare cel puțin unul din   următoarele simptome : tuse, febră, dificultăți de respirație, durere în gât, se va anunța 

medicul de medicina muncii responsabil al unității;

· Să verifice dacă toți angajații au fost dotați cu măști, mănuși, halate, șorțuri, cizme, etc. pe toată durata programului de lucru;
· Să verifice că întreg personalul are analizele medicale periodice la zi;
Toate aceste îndatoriri vor fi trecute în fișa postului persoanei care va prelua, cu maximă urgență, această sarcină. 
         Personalul angajat are următoarele obligații:
· Să poarte și să folosească, pe toată durata programului de lucru echipamentul de protecție: măști, mănuși, halate, șorțuri, etc. 
· Înainte de a-și pune masca, să se spele pe mâini cu apă și săpun, timp de cel puțin 20 secunde și să folosească dezinfectant pentru mâini pe bază de alcool 70% sau produse pe bază de clor.   Masca se pune acoperind complet atât nasul cât și gura, asigurându-se că nu există spații deschise între față și mască. La scoaterea măștii se evită atingerea părții din față a acesteia iar după ce se aruncă la coș mâinile se spală cu apă și săpun cel puțin 20 secunde și se dezinfectează cu produse de alcool 70% sau produse pe bază de clor;
· În timpul programului de lucru cât și în pauză să mențină  distanța de cel puțin 1,5 metri față de colegi;
· Dacă tușesc sau strănută, să o facă cu gura acoperită, într-un șervețel de unică folosință sau în plica cotului, după care să se spele și să-și dezinfecteze  mâinile;

