RECOMANDĂRI  PRIVIND CONDUITA SOCIALĂ RESPONSABILĂ ÎN PREVENIREA RĂSPÂNDIRII COVID19 ÎN FERME ȘI UNITĂȚI DE 

INDUSTRIE ALIMENTARĂ
   În contextul epidemiologic prezent precum și a Decretului Prezindențial  din 16.03.2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, unitățile de industrie alimentară au obligația să ia o serie de măsuri suplimentare menite să reducă răspândirea COVID-19 în populație:
   Reorganizarea programului de lucru al angajaților, astfel încât prezența în unitate să fie redusă la minim;

    Desemnarea  unei persoane responsabilă de implementarea și verificarea respectării  

 măsurilor suplimentare de igienă și prevenție recomandate, care va avea  următoarele obligații: 

· Să monitorizeze temperatura corporală a personalului care lucrează în fermă, a personalului
operativ al fabricii și din depozitele logistice, operațiune care se va realiza în punctele de acces a acestora. Măsurarea temperaturii corporale se va face cu termometre infraroșu, valoarea temperaturii ca limită de control fiind de maxim 37,5oC.

În cazul în care, în timpul orelor de program, un angajat prezintă cel puțin unul din următoarele
simptome : tuse, febră, dificultăți de respirație, durere în gât, se va anunța medicul de medicina muncii responsabil al unității; 
-  Să verifice și să reinstruiască personalul angajat asupra necesității menținerii permanente a unei stări corespunzătoare de igienă ca și asupra utilizării echipamentului de protecție: măști, mănuși, halate, bonete, pantaloni și încălțăminte adecvată, șorțuri,etc. pe toată durata programului de lucru;

· Să asigure evitarea aglomerării prin menținerea în permanență a distanței sociale minime de 1,5
metri între angajați; 
· Să asigure măsuri corespunzătoare privind curățarea și dezinfecția spațiilor, echipamentelor și
ustensilelor, astfel încât să se prevină contaminarea alimentelor (de exemplu, prin apă, lichidele folosite la spălare sau prin soluțiile de dezinfecție). Operațiile de igienizare și dezinfecție respectiv de manipulare a substanțelor de curățare și dezinfecție, trebuie realizate de o echipă proprie instruită în acest sens, fără implicarea personalului care lucrează direct în producție. 
-     Să asigure spații separate pentru păstrarea echipamentelor și instrumentelor folosite la curățare și dezinfecție pentru a preveni contaminarea alimentelor, ustensilelor și a hainelor personalului;
· Să controleze starea de curățenie din vestiare și din grupurile sanitare prin spălarea și
dezinfecția la fiecare oră sau ori  de câte ori este necesar a acestor, cu asigurarea în permanență și în cantitate suficientă a materialelor necesare igienei personale (hârtie igienică, săpun, mijloace de ştergere sau zvântare a mâinilor după spălare, substanțe dezinfectante);

-     Să verifice ca, intrarea și ieșirea personalului în și din spațiile de lucru, să se realizeze numai prin filtrele vestiar, într-un singur sens, la nivelul acestora fiind obligatoriu să existe  instalații funcționale de spălare și dezinfecție a mâinilor și echipamentelor;
-    Să asigure dezinfecția frecventă a obiectelor / spațiilor comune: balustrade, mânere, spațiile de luat masa comune pentru echipele de angajați ale diferitelor departamente; navetele utilizate pentru transportul produselor alimentare în exteriorul unității, vor fi curățate, igienizate și dezinfectate în mod obligatoriu, operațiuni ce se realizează într-un spațiu/zonă separată față de zonele de producție sau depozitare a alimentelor;
· Să verifice că întreg personalul are analizele medicale periodice la zi.

   Toate aceste îndatoriri vor fi trecute, cu maximă urgență, în fișa postului persoanei care va prelua aceste obligații.

 Personalul angajat în secțiile de producție are următoarele îndatoriri:
  -   Să poarte și să folosească, pe toată durata programului de lucru, echipamentul de protecție măști, mănuși, halate, bonete, pantaloni și încălțăminte adecvată, șorțuri,etc. pe toată durata programului de lucru;

   Înainte de a-și pune masca, să se spele pe mâini cu apă și săpun, timp de cel puțin 20 secunde și
să folosească dezinfectant pentru mâini pe bază de alcool 70% sau produse pe bază de clor.     Masca se pune acoperind complet atât nasul cât și gura, asigurându-se că nu există spații deschise între față și mască. La scoaterea măștii se evită atingerea părții din față a acesteia iar după ce se aruncă la coș, mâinile se spală cu apă și săpun cel puțin 20 secunde și se dezinfectează cu produse pe bază de alcool 70% sau pe bază de clor;

-     Să evitate contactele apropiate la locul de muncă, în vestiare inclusiv în pauză sau în spațiile de luat masa , menținând o distanța socială de cel puțin 1,5 metri;
       Dacă tușesc sau strănută, să o facă cu gura acoperită, într-un șervețel de unică folosință care se aruncă imediat la coș sau în plica cotului, după care să se spele și să-și dezinfecteze  mâinile.

   În plus față de aceste recomandări:
Pentru transportul produselor:
  Șoferii sau reprezentanții furnizorilor se vor supune controlului efectuat de reprezentanții unității.
-  Dezinfecția suplimentară a mijloacelor de transport în care urmează să fie transportate materiile prime sau produsele finite pentru asigurarea continuității lanțului de distribuție;

-  Șoferii livratori, înainte de plecarea în cursă vor fi dotați cu mănuși și măști de protecție – toate produsele /  navetele sunt manipulate cu mănuși de protecție pe durata distribuției;

-  Șoferii livratori vor limita la minim numărul de persoane cu care au contact pe durata distribuției produselor și vor purta măștile de protecție pentru protecția lor și a clienților.

Pentru fermele de animale: 

-     Împărțirea personalul în ture, astfel încât acestea să nu se intersecteze; 
     Dacă există posibilitatea menținerii permanente a personalului în fermă se recomandă autoizolarea și cazarea acestuia pentru o perioadă mai lungă de timp cu asigurarea hranei. 
-     Interzicerea /limitarea accesului persoanelor străine în fermă, cu excepția medicilor veterinari, a șoferilor mijloacelor de transport care intra în fermă pentru aprovizionare - furaje, medicamente, pentru colectarea laptelui, ouălor, precum și cei care asigură transportul animalelor destinate comerțului intracomunitar, exportului sau sacrificării și a echipelor de intervenție - apă, canal, gaze, electricitate.
