ÎNSCRIERI

Medicii, medicii dentiști și farmaciștii rezidenți din rețeaua de asistență medicală, vor depune dosarele de înscriere la direcțiile de sănătate publică județene sau a municipiului București, respectiv la ministerele cu rețea sanitară proprie, în perioada cuprinsă între 5 - 20 februarie 2018, inclusiv.

Cadrele didactice și de cercetare științifică medicală, precum și candidații aflați la a doua specialitate în regim cu taxă, vor depune dosarele de înscriere tot în perioada 5 – 20 februarie 2018 , inclusiv, la sediul Ministerului Sănătății din str. George Vraca, nr. 9, sector 1 București.


Medicii, medicii dentiști și farmaciștii care au efectuat specializare prin Ministerul Educației Naționale, vor depune dosarele de înscriere în perioada 5 – 20 februarie 2018 inclusiv, la sediul Ministerului Sănătății din str. Cristian Popișteanu, nr. 1-3, sector 1 București.


Candidații care finalizează pregătirea după data de 30 aprilie 2018 și solicită susținerea examenului cu derogare de vechime, vor transmite în acest sens dosarele de înscriere, Ministerului Sănătății. (Str. George Vraca, nr. 9, sector 1 București.)
