RECOMANDĂRI  PRIVIND CONDUITA SOCIALĂ RESPONSABILĂ ÎN PREVENIREA RĂSPÂNDIRII COVID19 ÎN BRUTĂRII ȘI LABORATOARE

 DE COFETĂRIE-PATISERIE 

   În contextul epidemiologic prezent precum și a măsurilor impuse de instituirea stării de urgență pe teritoriul României, brutăriile și laboratoarele  de cofetărie-patiserie au obligația, mai ales în preajma Sărbătorilor pascale, să ia o serie de măsuri suplimentare menite să reducă răspândirea COVID-19 în populație:
   Reorganizarea programului de lucru al angajaților, astfel încât prezența în unitate să fie în echipe restrânse de personal pentru fiecare departament ( producție/ livrare/ vânzare);
    Desemnarea  unei persoane responsabilă de implementarea și verificarea respectării  

 măsurilor suplimentare de igienă și prevenție recomandate, care va avea  următoarele obligații: 

· Să verifice temperatura corporală a personalului care lucrează în momentul accesului acestora la

muncă. Măsurarea temperaturii corporale se va face cu termometre infraroșu, valoarea temperaturii ca limită de control fiind de maxim 37,5oC. În cazul în care o persoană este depistată cu o temperatură mai mare decât cea normală, va fi trimisă în izolare și va contacta  medicul de familie. 
Dacă, în timpul orelor de program, un angajat prezintă cel puțin unul din următoarele
simptome : tuse, febră, dificultăți de respirație, durere în gât, se va anunța medicul de medicina muncii responsabil al unității; 
-  Să verifice și să reinstruiască personalul angajat asupra necesității menținerii permanente a unei stări corespunzătoare de igienă ca și asupra utilizării echipamentului de protecție: măști, mănuși, halate, bonete, pantaloni și încălțăminte adecvată etc. pe toată durata programului de lucru. Suplimentar, unitatea va asigura la ușa de acces din exterior spre anexele sanitare ale personalului covorașe speciale cu soluție pe bază de clor pentru dezinfectarea încălțămintei înaintea intrării în unitate.;

· Să asigure evitarea aglomerării prin menținerea în permanență a distanței sociale minime de 1,5
metri între angajați; 
· Să asigure măsuri corespunzătoare privind curățarea și dezinfecția suprafețelor de lucru, utilajelor

și ustensilelor, astfel încât să se prevină contaminarea alimentelor (de exemplu, prin apă, lichidele folosite la spălare sau prin soluțiile de dezinfecție). Operațiile de igienizare și dezinfecție respectiv de manipulare a substanțelor de curățare și dezinfecție, trebuie realizate de o echipă proprie instruită în acest sens, fără implicarea personalului care lucrează direct în laboratorul de producție. 
-     Să asigure spații separate pentru păstrarea echipamentelor și instrumentelor folosite la curățare și dezinfecție pentru a preveni contaminarea produselor, ustensilelor și a hainelor personalului;
· Să controleze starea de curățenie din vestiare și din grupurile sanitare prin spălarea și
dezinfecția la fiecare oră sau ori  de câte ori este necesar a acestor, cu asigurarea în permanență și în cantitate suficientă a materialelor necesare igienei personale (hârtie igienică, săpun, mijloace de ştergere sau zvântare a mâinilor după spălare, substanțe dezinfectante);

-     Să verifice respectarea cu strictețe a circuitului funcțional, intrarea și ieșirea personalului în și din spațiile de lucru, realizându-se numai prin filtrele vestiar, într-un singur sens, la nivelul acestora fiind obligatoriu să existe  instalații funcționale de spălare și dezinfecție a mâinilor. Ca o măsură suplimentară de protecție se poate considera a se ține toate ușile din interiorul unității deschise pentru a evita atingerea acestora; 
-    Să asigure creșterea cantității de materii prime comandate de la furnizori realizând stocuri de materii prime suficiente pentru o perioada de cel puțin 7 zile pentru anumite produse, astfel încât să se reducă numărul recepționărilor de marfă și implicit, contactul cu furnizorul și totodată să asigure materiile prime necesare în cazul în care livrarea acestora se suspendă pentru o perioadă scurtă; 

-   Să asigure și să verifice dezinfecția frecventă a spațiilor frigorifice (frigidere, vitrine frigorifice).

.Navetele utilizate pentru transportul produselor finite în exteriorul unității vor fi curățate, igienizate și dezinfectate în mod obligatoriu într-un spațiu/zonă separată față de zonele de producție sau livrare a produselor;
· Să verifice că întreg personalul are analizele medicale periodice la zi.

   Toate aceste îndatoriri vor fi trecute, cu maximă urgență, în fișa postului persoanei care va prelua aceste obligații.
   Personalul angajat în brutării și laboratorele de cofetărie-patiserie are următoarele îndatoriri:

  -   Să poarte și să folosească obligatoriu, pe toată durata programului de lucru, echipamentul de protecție măști, mănuși, halate, bonete, pantaloni și încălțăminte adecvată, etc. pe toată durata programului de lucru. Este de dorit ca, personalul să se prezinte la serviciu: fără ceasuri, fără bijuterii, fără bani numerar, telefoanele/portofelele/cheile vor fi dezinfectate și lăsate în zona de vestiare, iar accesul la acestea va fi limitat.
   Personalul care asigură vânzarea pâinii și a produselor de panificație ca și a produselor de cofetărie va purta obligatoriu echipamentul de protecție, pe tpată durata activității și anume măști, mănuși (nu se vor folosi aceleași mănuși pentru servirea produselor și încasarea banilor), halate; 
-    Să evitate contactele apropiate la locul de muncă, în vestiare inclusiv în pauză sau în spațiile de odihnă, menținând o distanța socială de cel puțin 1,5 metri. Totodată se va limita numărul maxim de persoane acceptate în interiorul locului de comercializare, astfel încât și între clienți să se mențină distanța socială de cel puțin 1,5 metri.

     În plus pentru transportul produselor facem următoarele recomandări:

    oferii sau reprezentanții furnizorilor se vor supune controlului efectuat de reprezentanții unității.

-    Livrarea preparatelor se va face “fără contact”. Procedura „fără contact” se aplică în funcție de tipul livrării și include plata produselor online sau semnarea de documente pe mail; 
-  Dezinfecția suplimentară a mijloacelor de transport în care urmează să fie transportate produsele finite pentru asigurarea continuității lanțului de distribuție;

-  Șoferii livratori, înainte de plecarea în cursă vor fi dotați cu mănuși și măști de protecție – toate produsele /  navetele sunt manipulate cu mănuși de protecție pe durata distribuției;

-  Șoferii livratori vor limita la minim numărul de persoane cu care au contact pe durata distribuției produselor și vor purta măștile de protecție pentru protecția lor și a clienților.
    Atenție! 

     Masca se pune acoperind complet atât nasul cât și gura, asigurându-se că nu există spații deschise între față și mască. La scoaterea măștii se evită atingerea părții din față a acesteia apoi masca folosită se aruncă la coșul de gunoi. Înainte de a-și pune masca și după ce se scoate, mâinile se spală cu apă și săpun cel puțin 20 secunde și se dezinfectează cu produse pe bază de alcool 70% sau pe bază de clor.

     Tusea sau strănutul se fac cu gura acoperită, într-un șervețel de unică folosință care se aruncă imediat la coș sau în plica cotului, după care obligatoriu se spală și se dezinfectează  mâinile.
