DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI IAȘI
Comisia de concurs numită prin Dispoziţia nr. 215 din 11.11.2021
A N U N Ţ
În urma selectării dosarelor depuse electronic pentru angajarea fără concurs, pentru ocuparea, pe o perioadă determinată, în baza prevederilor Ordinului Ministerului Sănătății nr.905/26.05.2020 pentru aprobarea Metodologiei privind ocuparea, fără concurs, a posturilor vacante sau temporar vacante din cadrul Ministerului Sănătății și unităților aflate în subordinea, coordonarea și sub autoritatea Ministerului Sănătății, inclusiv funcțiile publice de execuție și conducere, pe perioadă determinată, în contextul instituirii stării de alertă pe teritoriul României, conform art.11 din Legea nr.55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea și  combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, modificat și completat de Ordinul 1839 din 30 octombrie 2020 și a  Hotărârii Guvernului nr. 1183/08.11.2021 privind prelungirea stării de alertă pe teritoriul României începând cu data de 9  noiembrie 2021, precum și stabilirea măsurilor care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și  combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, a unor posturi vacante, comisia de selecție a dosarelor comunică rezultatul, astfel:
· Pentru ocuparea pe perioadă determinată a 1 (unui) post cu normă întreagă  de operator date, nivel studii M,care să aibă cunoștințe de operare pe calculator, cu minim 1 an vechime în activitate  la Compartimentul statistică și informatică în sănătate publică au fost au fost transmise la adresa de email runos@dspiasi.ro un număr de  2 (două) dosare:
	Nr.crt
	Numele și prenumele
	Rezultatul selecției dosarelor de înscriere ADMIS/RESPINS

	1.
	Ciocoiu Cristian Constantin 
	ADMIS

	2.
	Ghindaru Roxana-Iuliana
	RESPINS 
– dosar incomplet, lipsesc următoarele documente: anexa2,anexa3, anexa 4,anexa 5, copie act identitate,copie certificat de naștere, copii documente care să ateste nivelul studiilor, copie carnet muncă/adeverințe care atestă vechimea în muncă,adeverință medicală 


Având în vedere că pentru  postul cu normă întreagă  de operator date , nivel studii M,care să aibă cunoștințe de operare pe calculator, cu minim 1 an vechime în activitate  la Compartimentul statistică și informatică în sănătate publică a fost admis  1 candidat, conform prevederilor art.6 alin (2) din  Ordinului Ministerului Sănătății nr.905/26.05.2020 pentru aprobarea Metodologiei privind ocuparea, fără concurs, a posturilor vacante sau temporar vacante din cadrul Ministerului Sănătății și unităților aflate în subordinea , coordonarea și sub autoritatea Ministerului  Sănătății, inclusiv funcții publice de execuție și conducere, pe perioadă determinată, în contextul instituirii stării de alertă pe teritoriul României, modificat și completat de Ordinul nr. 1839 din 30 octombrie 2020, nu mai este necesară organizarea probei de interviu, candidatul declarat admis  urmând să își înceapă activitatea în cadrul instituției noastre.
Prezentul anunt se afisează astăzi, 15 noiembrie 2021, ora 16,00, pe site-ul unității, respectiv www.dspiasi.ro.
     SECRETAR COMISIE,

    Ec. Andrei Ana
