DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ IAȘI

ANUNŢ
privind
REZULTATUL SELECŢIEI DE DOSARE
la concursul organizat de Direcția de Sănătate Publică Iași pentru ocuparea  a 2 posturi vacante de natură contractuală, pe perioadă nedeterminată, de operator date I  la Compartimentul Secretariat și Registratură
Având în vedere prevederile art. 36 alin. (1) și art 37 alin (1)   din Hotărârea nr. 1336 din 28 octombrie  2023 pentru pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea şi dezvoltarea carierei personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, cu modificările şi completările ulterioare, cu modificările şi completările ulterioare, se afişează rezultatul SELECŢIEI DOSARELOR DE ÎNSCRIERE :
	Nr. 

crt.
	Nr. de înregistrare atribuit dosarului de înscriere la concurs
	Rezultatul selecţiei de dosare

ADMIS / RESPINS



	1.
	5095/12.05.2025
	ADMIS


Candidaţii declaraţi admişi în urma selecţiei de dosare vor susţine proba scrisă în data de                                         25  mai 2023, ora 10:00, la sediul Direcției de Sănătate Publică Iași, Str. Vasile Conta nr 2-4.
În temeiul art. 53  din Hotărârea nr. 1336 din 28 octombrie  2023 pentru pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea şi dezvoltarea carierei personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, cu modificările şi completările ulterioare, cu modificările şi completările ulterioare,candidaţii nemulţumiţi pot depune contestaţie la compartimentul care asigură organizarea şi desfăşurarea concursului, în termen de cel mult o zi lucrătoare de la data afişării rezultatului selecţiei dosarelor,respectiv 16 mai 2023, ora 16,00  la sediul Direcției de Sănătate Publică Iași din str. Vasile Conta nr. 2-4. Termenul de o zi lucrătoare începe de la data şi ora afişării rezultatelor selecţiei sau a probelor de concurs şi se încheie în ziua lucrătoare următoare la aceeaşi oră la care a început.
Afişat astăzi, 15 mai 2023, ora 16:00, la sediul Direcției de Sănătate Publică Iași și pe site-ul unității, respectiv www.dspiasi.ro.
SECRETAR,
 Consilier Ciobanu Gabriela
