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                   Nr. 4566 din 09.05.2023
ANUNŢ ORGANIZARE EXAMEN DE PROMOVARE  

FUNCȚII CONTRACTUALE
   În conformitate cu prevederile H.G.R. nr. 1336/2022 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea și dezvoltarea carierei personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, Direcția de Sănătate Publică Iași anunță examen de promovare organizat la sfărșitul perioadei   în care salariații au fost angajați în funcția de debutant, după cum urmează:

· 1 asistent medical debutant cu școală postliceală sanitară, la Compartimentul  evaluare și promovare a sănătății; 

· 1 asistent medical debutant cu școală postliceală sanitară, la Laboratorul de Diagnostic Microbiologic;
· 2 asistenți medicali debutanți cu școală postliceală sanitară, la Compartimentul Evaluare factori risc din mediul  de viață și muncă;

· 3 asistenți medicali debutați cu școală postliceală sanitară, la Compartimentul de supraveghere   epidemiologică și control boli transmisibile;
   Examenul de promovare va avea loc în data de 17 mai 2023, ora 10,00, la sediul nostru din strada Nicolae Bălcescu nr. 21, pentru asistenții medicali debutanți din cadrul Laboratorul de Diagnostic Microbiologic, Compartimentului Evaluare factori risc din mediul de viață și muncă și a  Compartimentului de supraveghere epidemiologică și control boli transmisibile și va consta în susținerea unui interviu, față în față, care are la bază evaluarea raportului salariatului debutant.
   Examenul de promovare va avea loc în data de 17 mai 2023, ora 14,00, la sediul nostru din strada Nicolae Bălcescu nr. 21, pentru asistenții medicali debutanți din cadrul Compartimentului evaluare și promovare a sănătății și va consta în susținerea unui interviu, față în față, care are la bază evaluarea raportului salariatului debutant.
   Punctajul minim de promovare este de 50 de puncte.
Rezultatele examenului de promovare se comunică în scris salariatului, în termen de două zile lucrătoare de la data susținerii acestuia.

Contestațiile față de rezultatele examenului de promovare se pot depune în termen de o zi lucrătoare de la data comunicării rezultatelor, sub sancțiunea decăderii din acest drept.

Rezultatele finale se comunică în scris salariatului debutant în termen de două zile lucrătoare de la data expirării temenului de depunere a contestației.
 Conform prevederilor art.89 din H.G.R. nr. 1336/2022 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea și dezvoltarea carierei personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, nepromovarea examenului organizat pentru trecerea în gradul imediat superior gradului de debutant , atrage încetarea de drept a  contractului individual de muncă.
   Vă rugăm ca în termen de două zile lucrătoare de la data publicării prezentului anunț, în perioada 10 – 11 mai 2023, să depuneți la secretariatul instituției o cerere de înscriere la examen, conform modelului anexat.
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