

Dosarul de înscriere la examenul pentru obținerea titlului de specialist, pentru medici, medici dentiști și farmaciști va cuprinde:
- cerere tip de înscriere (model postat de DSP) ; 
- copia buletinului de identitate/cărţii de identitate sau pașaportul, documente ce trebuie să fie în termen de valabilitate;

- copia a diplomei de medic, medic dentist sau farmacist (licenţă);

- copia certificatului/adeverinței de medic specialist sau primar pentru candidaţii aflați la a doua specialitate;

- copii ale documentelor care atestă schimbarea numelui (certificat de căsătorie, divorţ etc.), dacă este cazul;

- copia carnetului de rezident din care să reiasă efectuarea tuturor stagiilor cuprinse în curricula specialităţii, respectiv absolvirea cu note a tuturor colocviilor în urma stagiilor obligatorii efectuate;

- copii ale documentelor care atestă întreruperea/prelungirea pregătirii în rezidențiat sau stagiile recunoscute  efectuate înafara României;

- copii ale documentelor care atesta stagiile de pregătire cu note/calificativ, pentru medicii aflaţi la cea de a doua specialitate în regim cu taxă, care nu au carnet de rezident;

- copii ale documentelor care atestă stagiile recunoscute  din prima specialitate, pentru cei ce finalizează  pregătirea pentru a doua specialitate (unde este cazul);

- adeverinţă –în original-eliberată de unitatea sanitară în care este încadrat rezidentul, din care să reiasă tipul contractului individual  de muncă (pe perioadă determinată sau nedeterminată), numărul Ordinului de confirmare în rezidenţiat, vechimea ca medic rezident, la data de 31.12.2023, respectiv data încheierii pregătirii, pentru perioada cuprinsă între  01.01.2024-31.03.2024, după caz.

- pentru medicii care au efectuat cea de a doua specialitate în regim cu taxă, adeverinţa de finalizare a pregătirii în specialitate va fi eliberată de coordonatorul de program în specialitate. Acest document trebuie să poarte antetul unității sanitare emitente, număr și dată de eliberate și ștampila rotundă a unității.

- recomandarea coordonatorului în rezidenţiat, respectiv pe cea a coordonatorului de pregătire în a doua specialitate, obligatorie pentru cei care încheie pregătirea în perioada 01.10.2023-31.03.2024, inclusiv. Acest document va avea semnătura și parafa coordonatorului programului de pregătire în specialitate, antetul unității sanitare emitente, numărul și data de eliberare a documentului, precum și ștampila unității respective.

- chitanţa de plată a taxei de 300 de lei, prin mandat poştal sau prin ordin de plată,  achitate pe numele candidatului, în contul IBAN nr. RO36TREZ70020E365000XXXX, CUI 4266456, DTMB (Direcţia de Trezorerie a Municipiului Bucureşti), beneficiar Ministerul Sănătăţii, adresa: str. Cristian Popişteanu, nr. 1-3, sector 1, Bucureşti, cod: 010024. La locul pentru corespondenţă se va menţiona „Taxă examen specialist”.

- copii ale documentelor ce atestă achitarea la zi a sumelor aferente pregătirii pentru medicii care au efectuat pregătire în cea de a doua specialitate. 

- declarația pe proprie răspundere a candidatului, că documentele depuse la dosarul de înscriere în copie, sunt conforme cu originalele deținute.

Observație: Documentele fotocopiate vor fi certificate pentru conformitate cu originalul de către candidat, prin înscrierea sintagmei „Conform cu originalul”, aplicarea semnăturii proprii și indicarea numelui și a datei, pe fiecare pagină fotocopiată.

Dosarele de înscriere ale candidaților, pot fi transmise pe răspunderea candidatului, prin orice serviciu poștal, la adresele indicate pentru depunere.
Pentru DSP IASI adresa este : strada Vasile Conta nr. 2-4, cod 700106, Registratura, cu mentiunea, pe plic: dosar inscriere specialist ATI.

Pentru informatii suplimentare apelati 0232 / 210.900 interior 217 sau 215.
