ÎNSCRIERI

1.
Medicii rezidenţi din reţeaua de asistenţă medicală, pot depune personal dosarele de înscriere sau le pot transmite prin servicii poștale, Direcţiilor de Sănătate Publică Judeţene din centrele universitare București, Cluj- Napoca, Iași, Timișoara și Tg. Mureș, în perioada 16 august-31 august 2023, inclusiv.

2.
Candidaţii care finalizează pregătirea în perioada cuprinsă între 1 ianuarie 2024-31 martie 2024 inclusiv, vor depune sau transmite prin servicii poștale dosarele de înscriere, în perioada 16 august-31 august 2023, inclusiv, pe adresa Direcției politici de resurse umane  în sănătate a Ministerului Sănătății din  B-dul Nicolae Bălcescu , nr. 17-19, sector 1, Bucureşti. 

3.
Cadrele didactice şi de cercetare ştiinţifică medicală, precum şi specialiştii aflaţi la a doua specialitate în regim cu taxă, vor depune sau transmite prin servicii poștale dosarele de înscriere, în perioada 16 august-31 august 2023, inclusiv, pe adresa Direcției politici de resurse umane  în sănătate a Ministerului Sănătății din  B-dul Nicolae Bălcescu , nr. 17-19, sector 1, Bucureşti.

4.
Medicii,  care au efectuat specializare prin  Ministerul Educaţiei Naţionale vor depune  sau transmite prin servicii poștale dosarele de înscriere, în perioada 16 august-31 august 2023, inclusiv, pe adresa Direcției politici de resurse umane  în sănătate a Ministerului Sănătății din  B-dul Nicolae Bălcescu , nr. 17-19, sector 1, Bucureşti.
Candidații pot depune personal dosarele de înscriere, după următorul program: 

Luni - Joi - 9.00 - 14.00; Vineri 9.00 - 13.00

sau le pot trimite prin servicii poștale, pe proprie răspundere, având dovada expedierii dosarelor în termenul menționat.
