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Campania “Evaluarea și promovarea sănătății orale la copiii cu vârsta între 6 și 14 ani din mediul rural din județul Iași”
"Zâmbetul este fericirea care se află chiar sub nasul tău."
Începând din data de 23 octombrie 2023, la nivelul județului Iași, au demarat primele activități în cadrul proiectului "Evaluare și promovare a sănătății orale la copiii din județul Iași". Acest program inițiat de Direcția de Sănătate Publică Iași în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Iași, Crucea Roșie Iași, Universitatea de Medicină și Farmacie "Grigore T. Popa" Iași și Universitatea Apollonia din Iași, își propune ca în următorii doi ani să aducă mai multă strălucire în zâmbetul  copiilor din comunitățile rurale, oferindu-le astfel posibilitatea de a avea un viitor mai sănătos.

În aceste zile, echipele formate din specialiști ai instituțiilor organizatoare sunt prezente în comuna Gropnița, unde desfășoară prezentări și expuneri despre importanța igienei orale și a sănătății dinților menite să educe copiii prezenți la aceste întâlniri. Pe parcursul zilei de ieri, din cei 291 de copii din localitatea Gropnița înscriși în acest program, a fost realizată evaluarea oro-dentară pentru 42 de copii, urmând ca astăzi și miercuri să fie evaluați elevii din clasa pregătitoare, clasa a IV-a și clasele de gimnaziu, precum și elevii din  structurile arondate Școlii Profesionale Gropnița. Joi și vineri, echipele se vor deplasa la Românești, la Școala Gimnazială „Ioanid Romanescu”, unde va continua derularea acestui proiect.  Aici, încă 135 de copii vor primi informații de cât de importantă este igiena orală și sănătatea dinților lor. Cu expertiza noastră și cu sprijinul partenerilor noștri, ne propunem să oferim copiilor date utile și să răspundem la toate întrebările lor.
Obiectivele proiectului sunt:

· Conștientizarea importanței igienei orale; Educarea comportamentelor de igienă orală; Informarea copiilor privind afecțiunile orale;

· Importanța pentru organism a tratării afecțiunilor orale; Informarea copiilor privind factorii de risc;

· Rolul alimentației în sănătatea orală;

· Depistarea proceselor carioase pentru a evita eventualele complicații;

· Depistarea anomaliilor dento-maxilare;

· Îndrumarea pacienților către cabinetele stomatologice în vederea tratamentului în funcție de afecțiunea depistată.

· Expuneri și demonstrații audio-vizuale interactive.

Programul “Evaluarea și promovarea sănătății orale la copiii cu vârsta între 6 și 14 ani din mediul rural din județul Iași” cuprinde:

· Chestionar adresat părinților împreună cu acordul informat al acestora;

· Screening-ul patologiei orale la copii cu vârstă 6-14 ani;

· Informarea privind Tehnica corectă a periajului dentar, alimentația sănătoasă și importanța pentru organism a tratării afecțiunilor orale;

· Realizarea îndrumărilor copiilor depistați cu patologie din sfera oro-dentară către cabinetele de medicină dentară din proximitate (în special la cele care se află în contract cu C.A.S.);

· Distribuirea unor materiale de informare și a unor kituri de igienă orală;

În cadrul programului vor fi implicate aproximativ 300 unități de învățământ preuniversitar din mediul rural. Acest proiect reprezintă o oportunitate de a face o schimbare în viețile copiii din mediul rural. Ne dorim să le oferim un viitor mai sănătos și să îi încurajăm să aibă grijă de sănătatea lor orală. Astfel, putem contribui la creșterea gradului de conștientizare cu privire la importanța sănătății orale și la impactul acesteia asupra întregii vieți.
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