ACTE   NECESARE  PENTRU  ANGAJARE  
MEDICI SI FARMACISTI  REZIDENTI  
Dosarul de angajare cu urmatoarele  acte  se  depune  la  Serviciul  RUNOS:
· copie xerox dupa cartea de identitate, certificat nastere, certificat de casatorie;
· copie xerox dupa diploma de licenta/adeverinta de absolvire si diploma de bacalaureat;
· copie carte de munca sau adeverinta tip carte de munca si nota de lichidare (daca este cazul);
· curriculum vitae;

· adeverinta medicala care sa ateste starea de sanitate, eliberata de medicul de familie (cu evidenta bolilor cronice sau neuropsihice);

· copie dispozitie de repartizare cu ordinul de confirmare in specialitate;
· fisa medicala pentru angajare (Pentru obtinerea avizului de incadrare sunt necesare si obligatorii urmatoarele analize medicale:coprobacteriologic, coproparazitologic, Ag Hbs, Ac HCV, HIV, EKG, glicemie, psihologic)
· cazier  judiciar ;

· certificatul de integritate comportamentală din care să reiasă că nu s-au comis infracţiuni prevăzute la art. 1 alin. (2) din Legea nr. 118/2019 privind Registrul naţional automatizat cu privire la persoanele care au comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor, precum şi pentru completarea Legii nr. 76/2008 privind organizarea şi funcţionarea Sistemului Naţional de Date Genetice Judiciare, cu modificările ulterioare, pentru candidaţii înscrişi pentru posturile din cadrul sistemului de învăţământ, sănătate sau protecţie socială, precum şi orice entitate publică sau privată a cărei activitate presupune contactul direct cu copii, persoane în vârstă, persoane cu dizabilităţi sau alte categorii de persoane vulnerabile ori care presupune examinarea fizică sau evaluarea psihologică a unei persoane;
· optional cont IBAN pentru virarea salariului.
· Pentru transferuri aprobarea de transfer de la M.S.
Date de contact: 
e-mail :runos@socola.eu
telefon Serviciul RUNOS 0374770477 interior 303

