DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ IAȘI
   Nr. 4177 /E 1252 din 23.05.2025


ANUNŢ 
PRIVIND REZULTATUL SELECŢIEI DE DOSARE
LA EXAMENUL DE PROMOVARE ÎN GRADE ȘI TREPTE PROFESIONALE IMEDIAT SUPERIOARE, PENTRU PERSONALUL ÎNCADRAT ÎN FUNCȚIA DE ASISTENT MEDICAL GENERALIST DEBUTANT CU ȘCOALĂ POSTLICEALĂ (PL) LA DEPARTAMENTUL DE SUPRAVEGHERE ÎN SĂNĂTATE PUBLICĂ, COMPARTIMENTUL DE EVALUARE A FACTORILOR DE RISC DIN MEDIUL DE VIAȚĂ ȘI DE MUNCĂ-COLECTIV MEDICINA MUNCII


Având în vedere prevederile art. 36 alin. (1) și art 37 alin (1) din Hotărârea nr. 1336 din 28 octombrie  2023 pentru pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea şi dezvoltarea carierei personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, cu modificările şi completările ulterioare, cu modificările şi completările ulterioare, se afişează rezultatul SELECŢIEI DOSARELOR DE ÎNSCRIERE LA EXAMENUL DE PROMOVARE :
 
	
Nr. 
crt.
	
Nr. de înregistrare atribuit dosarului de înscriere la concurs
	
Rezultatul selecţiei de dosare
ADMIS / RESPINS


	1.
	6414/16.05.2025
	ADMIS



Candidaţii declaraţi admişi în urma selecţiei de dosare vor susţine proba interviului-examen de promovare, în data de 28 mai 2025, ora 11:00, la sediul DSP Iași, Strada Nicolae Bălcescu, Nr. 21, Corp B, Et. 2, Biroul 46-48-Colectivul Medicina Muncii.
În temeiul art. 53  din Hotărârea nr. 1336 din 28 octombrie 2023 pentru pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea şi dezvoltarea carierei personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, cu modificările şi completările ulterioare, cu modificările şi completările ulterioare, candidaţii nemulţumiţi pot depune contestaţie la compartimentul care asigură organizarea şi desfăşurarea examenului de promovare, în termen de cel mult o zi lucrătoare de la data afişării rezultatului selecţiei dosarelor, respectiv până la data de 26 mai 2025, ora 16:00 la sediul Direcției de Sănătate Publică Iași din str. Vasile Conta nr. 2-4. Termenul de o zi lucrătoare începe de la data şi ora afişării rezultatelor selecţiei dosarelor de înscriere la examen şi se încheie în ziua lucrătoare următoare la aceeaşi oră la care a început.

Afişat astăzi, 23.05.2025, ora 16:00, la sediul Direcției de Sănătate Publică Iași și pe site-ul unității, respectiv www.dspiasi.ro.




SECRETAR,
 Consilier Costea Bianca Ana-Maria


