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DIRECTIA  DE SĂNĂTATE PUBLICĂ IAŞI

Str. V. Conta nr. 2-4

Telefon +40232-271687, Fax +40232-241963

e-mail: dsp99@dspiasi.ro
Nr. 5236/10.07.2009
NOTĂ DE INFORMARE PRIVIND PROTECŢIA DATELOR CU CARACTER PERSONAL
               Directia de Sanatate Publica Iasi,  prin intermediul  Serviciului Informatică-biostatistică, Compartiment avize/autorizări, Serviciu  Program BNT,  Compartimentul de control în sănătatea publică şi controlului calităţii serviciilor de asistenţă medicală , Colectivul de igienă şcolară şi sănătatea copiilor şi tinerilor, Laboratorul de sănătate publică, prelucrează datele dumneavoastră cu caracter personal : numele si prenumele, sexul, data si locul nasterii, cetatenia, semnatura, date din actele de stare civila, nr. dosarului de pensie, numarul sigurarii sociale/ a asigurarii de sanatate, telefon/fax, adresa, domiciu/resedinta, e-mail, profesia, locul de munca, formare profesionala, diplome studii, diagnostic, CNP, date privind starea de sanatate,date genetice,date privind viata sexuala.

             Sunteţi obligati să furnizaţi datele, acestea fiind necesare emiterii de avize, autorizatii si monitorizarea serviciilor de sanatate. 
             Refuzul dvs. determină imposibilitatea unitatii noastre de a raspunde solicitarilor dumneavoastra.
             Informaţiile înregistrate sunt destinate utilizării de către operator şi sunt comunicate numai următorilor destinatari, dupa caz: persoana vizata, reprezentatntii legali ai persoanei vizate,  autoritati publice centrale si locale, servicii sociale si de sanatate, institutii de invatamant si de educatie, organizatii profesionale. 
              Conform Legii nr. 677/2001, beneficiaţi de dreptul de acces, de intervenţie asupra datelor şi de dreptul de a nu fi supus unei decizii individuale.      

                Totodată, aveţi dreptul să vă opuneţi prelucrării datelor personale care vă privesc şi să solicitaţi ştergerea datelor*. 
                 Pentru exercitarea acestor drepturi, vă puteţi adresa cu o cerere scrisă, datată şi semnată la secretariatul unitatii noastre.            
                 De asemenea, vă este recunoscut dreptul de a vă adresa justiţiei, conform normelor legale in vigoare.
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